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三沢市国民健康保険運営協議会 議事録 

 

１．日時：平成３０年８月２２日（水）午後１時３０分から 

 

２．場所：三沢市役所 本館４階 大会議室 

 

３．出 席 者 

（委 員） 

公 益 代 表：山 本 彌 一、加 澤 明、遠 藤 泰 子、田 嶋 孝 安 

保険医保険薬剤師代表：小 西 史 人 

被 保 険 者 代 表：鷹 架 良 子、坂 本 幸 子、畑 山 陽 子、 

種 市 嗣 彦 

被用者保険等代表：福 士 尚 仁 

（事 務 局） 

市 民 生 活 部 長：繫   範 雄 

国 保 年 金 課 長：中 村 祐 子  課 長 補 佐：山 本 新 一 

国 保 係 長：柳 川 哲 彦  保 険 税 係 長：村 井 加奈子 

健康推進課保健師：齋 藤 三千代 

４．欠 席 者 

保険医保険薬剤師代表：樋 口 茂 樹、中 山 宏 祥、澤 上 大 樹 

 

５．議 事 

 

〈開会：１３時３０分〉 

司 会： 定刻となりましたので、三沢市国民健康保険運営協議会を開催いたします。 

      はじめに、定足数についてご報告いたします。本日は、澤上委員、樋口委員、 

     中山委員が欠席となります。本日の出席委員数は１０名で定足数を満たしていま 

     すので、本日の会議は成立いたします。それでは、山本会長よりご挨拶をお願い 

     いたします。 

 

会 長： 委員の皆様におかれましては、ご多用のところ、ご出席をいただきまして厚く 

お礼申し上げます。 

本日は、平成２９年度三沢市国民健康保険特別会計決算見込みが議題となって

おります。皆様のご意見をいただきながら進めて参りたいと考えておりますので、 

どうぞ、ご協力のほどよろしくお願い申し上げます。 

 

司 会： ありがとうございました。議題に入る前に資料の訂正をお願いします。 

資料１の１ページ、決算見込み歳出の欄、９款、基金積立金の構成比の数値を 

０．１から０．０に訂正をお願いします。次に２ページの２、支払い準備基金の

表 

中前年度末現在高、２億３千５６９万４，１９７円を１４３万６，０８２円に、

増 

の１億８，７３１万６，５２８円を２億３，４２５万８，１１５円に、決算年度

末 

現在高、３億２，５４８万２，７２５円を１億３，８１６万６，１９７円に、備

考 

欄の２９年度剰余金を２８年度剰余金に訂正をお願いします。 
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それでは、これより議題に入ります。協議会規則第３条により、会長が務める 

     ことと定められておりますので、山本会長に、会議の進行をお願いいたします。 

 

議 長： それでは、はじめに本日の議事録署名人２名を決めたいと思いますが、会長に 

一任いただけますか。 

 

（ 「はい」という声あり ） 

 

議 長： 畑山委員と田嶋委員に議事録署名人をお願いします。それでは、早速ではござ 

     いますが、次第に従いまして進めてまいります。 

はじめに、議題１、平成２９年度三沢市国民健康保険特別会計決算見込みにつ 

     いて、事務局よりご説明を願います。 

 

事 務 局： （ 平成２９年度の決算見込みについて説明 ） 

 

議 長： ただいまの事務局の説明に対して、質疑討論併せて行います。ご意見ご質問の 

ある方は挙手を願います。どなたかありませんか。加澤さん何かありませんか。 

 

加澤委員： １０ページの収納率ですが、１０市の中で下位となっていますが、これについ 

     て、どう考えていますか。 

 

議 長： はい、答弁をお願いします。 

 

事 務 局： 収納率自体は、平成２９年度１０市では下位になっていますが、昨年度と比較 

しますと、三沢市の場合１．２８ポイント収納率は上がっています。ただ、他市 

も同じように上がっているため順位はここになっています。三沢市でも夜間徴収 

への同行、口座振替の推進等を行い収納率について向上させたいと考えています。 

 

加澤委員： 前年に比べると向上していると。ほかの方もそれなりに向上している。努力は 

     わかるが、平均よりも下である。何か数値目標を、例えば平均位の気持ちで設定 

     していかないと、伸び悩むのではないか、数値的な目標をたてていければいいと 

思うのだが。 

 

事 務 局： 収納率の目標設定についてですが、当面は、市部平均を目標に、今後の収納に 

努めていきたいと考えています。 

 

議 長： だいたい１０％の人が納税していないが、何が原因なのか、お金があっても払 

わないのか、本当にお金に困っているのか、何か原因があると思うのだが、主な 

ものがわかれば、教えていただきたい。 

 

事 務 局： 特に主な原因というものを１世帯毎、確認したわけではないのですが、払い難 

い、保険証の交付にも響きますし、中には確かに払いたくないという方もおりま 

すけれども、やはり、生活が優先されているところにあると思われます。 

 

議 長： もうひとつ、若い人、４０歳以下と以上だとどちらがどうなっているのか。そ
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ゆうあれを、とっているか分らないが、若い人が多いのかな。 

 

事 務 局： 世帯の年代別に税の収納率という資料が無いのでお答えしかねます。 

議 長： 何か原因をつかまないと。目標をたててもなかなか難しいかな、びりびり取る 

訳にもいかないだろうし。 

 

加澤委員： 平均値を目標としたとして、今のところでは大変な努力をしなければならない 

数値であるので、いろいろな議論をしていきたいと思います。それと、決算自体 

はプラスなので問題は無いのですけれども、特定健診実施率が三沢市は低いので 

すが、その辺はどのような感じなのか。 

 

事 務 局： 特定健診は健康推進課と行っています。昨年度よりは良いかと思われますが、 

２９年度の確定数は、９月以降になりますのでそれを待って回答したいと思いま 

す。健診者数は前年に比べ若干増えていますし、母数となる加入者数が減少して 

いることから、推測ですが少しは向上すると思われます。 

 

加澤委員： わかりました。その辺は、次の機会に持ち越しておきます。 

 

議 長： はい、あと遠藤委員、何か聞きたいことはありませんか。 

 

遠藤委員： 収納率が上がっていると話があったのですが、税務課と一緒に行っている事も 

あって収納率が上がっているのかなと思っていますが、その状況はどうですか。 

 

事 務 局： 税務課の方と一緒に夜間徴収にも行かせていただき、その際に説明もさせてい 

ただいているので、そう考えれば成果も上がっているのかと思われます。 

 

遠藤委員： どうか今後も継続して収納率を向上していただきたいと思います。 

 

議 長： よろしいですか、田嶋委員はどうですか。 

 

田嶋委員： 教えていただきたいのですが、３ページの歳入、手数料のところで１件あたり 

     １００円ということですが、約８千件の手数料がありますが、１件というのは、 

どういった感じなのでしょうか。 

 

事 務 局： 納付が年に８回に分かれていますが、その納期に間に合わない方について、手 

数料が付くことになります。すべてが間に合わない方は、８回の手数料がかかる 

ことになります。 

 

田嶋委員： わかりました。人によって違うと思いますが、年に８回で、それぞれが１件と 

カウントされていくということでいいのでしょうか。 

 

事 務 局： １期毎に支払う期日が決められます。それまでに支払いがないと１回につき 

     １００円の督促料が付くということになります。 
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議 長： よろしいですか、そのほか、鷹架さん。 

 

鷹架委員： １回１００円というのは、印刷料やハガキ代なのでしょうか。 

 

事 務 局： 督促時の事務経費と考えています。 

 

坂本委員： １００円というのは、市町村でそれぞれ決めれているのですか。よその町だと 

     ２００円という所もあると聞いてます。督促料が高いと、その前に払うなどとい 

     うこともあるのかなと思いまして。 

 

事 務 局： 手数料は、三沢市の場合は手数料条例などで定めています。 

 

坂本委員： 市町村に任せていますということですね。 

 

事 務 局： そういうことになります。 

 

議 長： はい、そのほか。 

 

種市委員： １０ページの件ですが、例えば市町村や上北地区などで担当者の情報交換など 

の会合などはあるものでしょうか。 

 

事 務 局： 保険税の徴収については、税務課が行っています。税務担当者の会議などはあ 

ると思います。国保税だけというのはありません。 

 

議 長： はい、そのほか。福士委員。 

 

福士委員： 歳出の共同事業拠出金が、予算に比べて支出が低かったことが、収支差し引き 

に大きな影響を与えているが、どの様な要因ですか。 

 

事 務 局： 残額が多く出たことについてですが、この件については、国保連からの情報を 

基に歳出を組むのですが、毎年２月に決定してるのでこのようになります。当初 

は概算として三沢市に連絡がきた数値を予算にしています。予算調整が間に合わ 

ないのでこのようになります。 

 

議 長： 福士委員、これでよろしいでしょうか。あとは、何か無いですか。 

     その他ございませんか。無いようですので、平成２９年度三沢市国民健康保険特 

別会計決算見込みについて、質疑討論を集結し直ちに採決します。承認すること 

にご異議ございませんか。 

 

（ 「異議なし」という声あり ） 

 

議 長： 異議なしということでありますので、平成２９年度三沢市国民健康保険特別会 

計決算見込みについて承認することといたします。次にその他について、事務局 

から説明をお願いします。 
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事 務 局： （ 平成３０年度国保事業優良都市視察研修について説明 ） 

 

議 長： ただ今、事務局より説明がありましたが、質問がありましたら挙手をしてご発 

言くださるようお願いします。何かございませんか。 

 

（ 「別にありません」という声あり ） 

 

議 長： 日程などこれで進めたいと思います。よろしいでしょうか。異議無しというこ 

とですので、事務局の方で進めてください。これで今回の議案はすべて終了いた 

しました。ご苦労様でした。 

 

司 会： これをもちまして、三沢市国民健康保険運営協議会を終了いたします。 

皆さま大変お疲れ様でした。 

 

〈閉会：１４時３０分〉 

 

平成３０年８月２２日開催の三沢市国民健康保険運営協議会は、以上のとおりである。 

 

三沢市国民健康保険運営協議会議長   山 本 彌 一  

 

議事録署名人      田 嶋 孝 安  

 

議事録署名人      畑 山 陽 子  


